

2012年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************

学科、专业名称：金融学
研究方向：

考试科目名称：431金融学综合
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（每题2分，共15题，共30分）
1、2011年诺贝尔经济学奖获得者为（　　）。

A．克鲁格曼   B．曼昆   C．萨金特    D．B和C

2、垄断竞争在均衡状态下（　　）。

A．企业得到的利润为零         B．价格等于平均成本

C．边际收益等于边际成本       D．以上说法都正确

3、按照科斯定理，市场作用将导致社会资源有效配置的前提是（　　）。

A．所有财产都是共同财产      B．产权得到很好的界定

C．没有私人财产              D．没有私人收益

4、拉动中国国民经济的三驾马车（　　）除外

A．消费     B. 投资     C. 政府支出      D. 出口

5、下列哪种情况中,增加货币供给不会影响均衡收入（    ）。

A．LM曲线陡峭，IS曲线平缓      B．LM曲线陡峭，IS曲线也陡峭

C．LM曲线平缓，IS曲线垂直      D．LM曲线和IS曲线一样平缓

6、索洛模型中的黄金分割律是指（   ）。

A．资本的边际产品等于劳动的增长率    B．资本的边际产品等于储蓄的增长率

C．储蓄的增长率等于投资的增长率      D．消费的增长率等于劳动的增长率

7、魏克赛尔通过（    ）解决了李嘉图货币数量说理论难题。

A．名义利率与实际利率相对关系的论点  B．市场利率与自然利率相对关系的论点

C．物价水平与利率相对关系的论点      D．相对价格与绝对价格相对关系的论点

8、货币供给对实际产出水平不发生影响的典型理论是（　　）

A．无用论   B. 中性论   C. 面纱论   D. 排斥论

9、物价—现金流动机制是(   )货币制度下的国际收支的自动调节理论。
A．金铸币本位    B．金汇兑本位   C．金块本位    D．纸币本位 

10、根据蒙代尔—弗莱明模型，在浮动汇率制下（     ）。

A．财政政策无效   B．货币政策无效   C．财政政策有效   D．汇率政策有效
11、中国目前的基金均为(    )。
A．契约型基金   B．公司型基金   C．对冲基金   D．量子基金 

12、投资银行的传统业务包括（     ）。

A．兼并与收购    B．自营    C．项目融资    D．风险管理

13、零息票债券的马考久期（     ）。

A．等于该债券的期限                  B．等于该债券期限的一半

C．等于该债券的期限除以到期收益率    D．无法计算

14、与CAPM不同，APT（     ）。

A．规定了决定预期收益率的因素变量    B．要求市场是均衡的

C．对市场组合进行严格的假定          D．以上都不是

15、美式看跌期权要用（    ）定价。

A．布莱克(舒尔斯期权定价公式    B．二叉树法

C．鞅方法                        D．蒙特卡洛法

二、计算题（每题10分，共30分）
1、某博弈的报酬矩阵如下：

                                  　　     乙

                                     左            右
a，b

c，d

e，f

g，h

            甲  　  上 

                    下  

（1）如果（上，左）是占优策略，则a>?，b>?，g<?，f>?。

（2）如果（上，左）是纳什均衡，上述哪几个等式必须满足？

2、假定某经济存在以下关系：
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试求：（1）总需求函数；    （2）价格水平
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时的收入和利率

3、在新古典增长模型中，生产函数为
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，人均储蓄率为0.3，设人口增长率为3%，求：

（1）使经济均衡增长的
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值；

（2）黄金分割律所要求的人均资本量。

三、简答题 （每题10分，共4题，共40分）                                                        
1、简述“too big to fail”的原因。   
2、简述通货膨胀的类型与治理。  
3、2008年金融危机后的中国经济政策组合与效果。
4、简要比较三代货币危机模型。
四、论述题（每题25分，共50分）

1、请用图形表示滞胀，分析其对菲利普斯曲线的冲击，并说明上世纪70年代出现的滞胀现象会否会重演。
2、请结合人民币汇率问题阐述PPP理论与利率平价理论的局限性，其中请推导利率平价公式。
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